
Prénom Nom :        4° Chap ETC2  
 

Démarche d’investigation « les phares d’une bicyclette » 

FICHE COMPTE-RENDU 

 
1- Problème scientifique posé :  Comment se répartit la tension aux bornes de 2 lampes 

montées en série ou en dérivation ?          
 

2- Hypothèse : Je pense que         

              

               
 

3- Expérience envisagée    

• Liste de matériel : 

Un générateur 6 V, 2 lampes de tension nominale 6V , un voltmètre et des fils de connexion 

               

• Protocole expérimental et/ou schéma de l’expérience : 

Je réalise 2 circuits : un avec les 2 lampes montées en série et l’autre monté avec les 2 lampes 

en dérivation . Dans chacun des montages, je mesure la tension aux bornes de chaque lampe et 

j’observe leur éclat             

               

• Si lors de l’expérience j’observe que les lampes brillent normalement (tension mesurée 

proche de 6V)       

Alors  cela signifie que le montage choisi est le bon       

               

 

Faire vérifier à l’enseignant 

 

4- Réalisation de l’expérience et observations  

J’observe que  les lampes brillent normalement dans le circuit en dérivation (tension 

identique à celle du générateur) ce qui n’est pas le cas dans le circuit en série   

En série : UL1 =       UL2 =        

En dérivation : UL1 =      UL2 =         
 

5- CONCLUSION : 
La répartition de la tension n’est pas la même dans un circuit en série ou en dérivation. Dans le 

cas de la bicyclette, pour que les lampes brillent normalement (6V) elles doivent être montées en  

Mon hypothèse est (validée ou invalidée)         


